

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

4

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಆಂತರಿಕ ವ್ಯವಹಾರ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಾಜ್‌ಮನ್ ನ್ಯೂಸ್ ಪೇಪರ್ ದಿನಾಂಕ : DATE: 9/11/20

ಒಲಿವರೇ ಬೈಡೆನ್?

9/11/20

1 ಭಾರತಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗುವುದೇ ಹೊಸ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಡಳಿತ?
 1.5 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಪೌರತ್ವ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ

ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್/ನವದೆಹಲಿ: ಭಾರೀ ಹಣಾಹಣಿ ಮಧ್ಯೆ ಅಮೆರಿಕ ನಿಯೋಜಿತ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಜೋ ಬೈಡೆನ್, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಕಮಲಾ ಹ್ಯಾರಿಸ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದು ಇವರಿಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲ ಎಂಬ ಚರ್ಚೆ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ.

'ಅಮೆರಿಕ ಫನ್' ನೀತಿಯಡಿ ಹಾಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್, ಎಚ್.ಬಿ.ವಿ.ಎಸ್ ಮತ್ತು ವಲಸೆ ನೀತಿಗಳಿಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ ಹೇರಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಬೈಡೆನ್ ಈ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದ್ದು ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಭಾರತೀಯರ ಅಮೆರಿಕನ್ ಡ್ರೀಮ್ ಮತ್ತೆ ಚಿಗುರೋಡೆಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ.

ಮೂಲಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಬೈಡೆನ್ ಆಡಳಿತ, ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲದೇ ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಭಾರತದ 5 ಲಕ್ಷ ಮಂದಿ ಸೇರಿ 1.10 ಕೋಟಿ ಮಂದಿಗೆ ಪೌರತ್ವ ನೀಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಜತೆಗೆ, ವಾರ್ಷಿಕ 95 ಸಾವಿರ ನಿರಾಶ್ರಿತರಿಗೆ ಅಮೆರಿಕ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಪ್ರಚಾರದ ವೇಳೆಯಲ್ಲೇ ಬೈಡೆನ್, ಭಾರತ ಸೇರಿ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳ ವಲಸಿಗರಿಗೆ ಪೌರತ್ವ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಪಾಲಿಸಿ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಅದರಂತೆ, ಭಾರತದ 5 ಲಕ್ಷ ಅಕ್ಕಮ ವಲಸಿಗರಿಗೆ ಪೌರತ್ವ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಈ ಪೌರತ್ವ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಕುಟುಂಬ ಆಧಾರಿತ ವಲಸೆ ಮತ್ತು ಕೌಟುಂಬಿಕ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಟ್ರಂಪ್ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಹೋಗಿದ್ದ ಗ್ರೀನ್ ಕಾರ್ಡ್ ಹೋಲ್ಡರ್ಸ್‌ಗೆ ಪೌರತ್ವ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಬೈಡೆನ್ ಆರಂಭಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಇವರು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿ ಅಮೆರಿಕದ ಶಾಶ್ವತ ಪೌರತ್ವ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಇರಾನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಕರೆ : ಅಚ್ಚರಿಯೆಂಬಂತೆ, ಬೈಡೆನ್‌ಗೆ ಇರಾನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರೋಹಾನಿ ಕರೆ ಮಾಡಿ ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಮೆರಿಕ-ಇರಾನ್ ಸಂಬಂಧ ಮತ್ತೆ ಹಳಿಗೆ ಬಂದು, ಎರಡೂ ದೇಶಗಳು ಹಿಂದಿನ ಅಣು ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಮರಳಿದರೆ, ಭಾರತಕ್ಕೂ ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ತೈಲ ವಿಲೇವಾರಿ ಇರುವ ನಿರ್ಬಂಧ ತೆರವಾಗಿ ಪರಿಹಾರ ಸುಗಮವಾಗಲಿದೆ.



ಗೆಲುವಿನ ಸಂಭ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬೈಡೆನ್-ಕಮಲಾ.

5 ವಲಸೆ ನೀತಿ ಬದಲು

- 1 ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿರುವ ಬೈಡೆನ್ ವಲಸೆ ನೀತಿ ಬದಲು ಮೂರುವು ವಲಸೆ ನೀತಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಬಂಧಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯುವುದು. ಆದರೆ, ಭಾರತದ 1.10 ಕೋಟಿ ಮಂದಿಗೆ ಪೌರತ್ವ ನೀಡುವುದು.
- 2 13 ಮಿಲಿಯನ್ ಅಥವಾ ಅಕ್ಕಿ ಕಾರ್ಡ್ ದೇಶಗಳ ಜನರಿಗೆ ಹೇರಲಾಗಿರುವ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ನಿರ್ಬಂಧವನ್ನು 2017ರಲ್ಲಿ ರೋನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ಈ ದೇಶಗಳ ಜನರಿಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ ಹೇರಿದ್ದರು.
- 3 ಕಾನೂನು ಬದ್ಧ ವಲಸಿಗರಿಗೆ ಅಮೆರಿಕ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವುದು. ಆದರೆ, ಕೊರೋನಾ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಟ್ರಂಪ್ ಈ ದೇಶಗಳ ಜನರಿಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ ಹೇರಿದ್ದು ವಲಸಿಗರನ್ನೂ ವಾಪಸ್ ಬಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ.
- 4 ಪೌರತ್ವ ನೀಡುವ ಕೊರೋನಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಹೇರಲಾಗಿದ್ದ ನಿರ್ಬಂಧವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆ. ಇದರಿಂದ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಭಾರತೀಯರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ.
- 5 ವಾರ್ಷಿಕ 95 ಸಾವಿರ ನಿರಾಶ್ರಿತರಿಗೆ ಅಮೆರಿಕ ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ಅನುಮತಿ. ಒಬಾಮಾ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ 1.25 ಲಕ್ಷ ಮಂದಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು.

ಕನ್ನಡಿಗ ಡಾ.ವಿವೇಕ್‌ಗೆ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ಹೊಣೆ?

ಬೈಡೆನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಬಳಿಕ ಕನ್ನಡಿಗರ ಮುಂದೆ ಮೂಲದ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ಮೂಲಕ ಕೋರ್ಟ್ ಕಾರ್ಯಪಡೆಯ ಹೊಣೆ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಸೋಷಿಯಲಿಸ್ಟ್ ಪಾರ್ಟಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಬೈಡೆನ್ ವೀಡಿಯೋ ಮಾಡಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಕೋರ್ಟ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಿತ್ತು. ನಿಯಂತ್ರಣ ಹೇರಬೇಕೆಂದು ಹೀಗಾಗಿ, ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೊದಲೇ ಕೊರೋನಾ ನಿರ್ಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಿರುವ ಬೈಡೆನ್ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ಸರ್ಜನ್ ವಿವೇಕ್ ಮೂಲಕ ಮತ್ತೆ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ನಿವೃತ್ತ ಆಯುಕ್ತ ಡಾ.ವಿವೇಕ್‌ಗೆ ಕಾರ್ಯಪಡೆಯ ಹೊಣೆ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಬಾಂಧವ್ಯ ಮತ್ತಷ್ಟು ಎತ್ತರಕ್ಕೇರಲಿ

ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಬೈಡೆನ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವುದು ಬಹಿರಂಗವಾಗುತ್ತಲೇ ಶನಿವಾರ ಮಧ್ಯರಾತ್ರಿಯೇ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ಟ್ರೆಟ್ ಮೂಲಕ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಶುಭ ಕೋರಿದ್ದಾರೆ. 'ನಿಮ್ಮ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಗೆಲುವಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದಾಗ ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿ ನೀವು ವಹಿಸಿದ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಬೆಲೆಕಟ್ಟಲಾಗಿದೆ. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಎತ್ತರಕ್ಕೇರಿಸಲು ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕೈಜೋಡಿಸಲು ನಾನು ಎದುರುನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಮೋದಿ ಟ್ರೆಟ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸೋನಿಯಾ ಗಾಂಧಿ ಅವರೂ ಬೈಡೆನ್-ಕಮಲಾರನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದು 'ನಿಮ್ಮಿಬ್ಬರ ಪ್ರಬುದ್ಧ ನಾಯಕತ್ವದಡಿ, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿಗೆ ಸಹಾಯವಾಗುವಂಥ ಅತೀಯ ಪಾಲು ದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಭಾರತ ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದೆ' ಎಂದು ಟ್ರೆಟ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.